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Bu hizmet size 2blackdot ve Tema Grup tarafından ücretsiz verilmektedir. Bu yazılanlar yatırım tavsiyesi değildir. 
Hazırlayan: Hakan Çalışkantürk                            2twoblackdots@gmail.com                  https://www.2blackdots.com 
 
*** Yasal Uyarı:*** Burada yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti; a racı kurumlar, portföy yönetim şirketleri, yatırım ve 
kalkınma bankaları ile müşteri arasında imzalanacak yatırım danışmanlığı sözleşmesi çerçevesinde ve yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel olarak 
sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu yorum ve tavsiyeler mali durumunu z ile risk ve getiri tercihinize uygun olmayabilir. Bu nedenle sadece burada yer alan 
bilgilere dayanılarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir. Gerek bu yayındaki gerekse bu yayında kullanılan kaynaklardaki hata ve eksikliklerden ve bu yayındaki 
bilgilerin kullanılması sonucundaki yatırımcıların ve/veya ilgili kişilerin uğrayabilecekleri doğrudan ve/veya dolaylı zararl ardan, kar yoksunluğundan, manevi zararlardan ve her ne şekil ve surette 
olursa olsun üçüncü kişilerin uğrayabileceği her türlü zarardan dolayı 2blackdot ve Hakan Çalışkantürk sorumlu tutulamaz. 

https://www.2blackdots.com/
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2blackdot haftalık bülteni yönetici özeti: 
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Mehmet Şimşek’in Londra’daki “Outlook for Türkiye” sunumundan: 
 

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek geçtiğimiz günlerde Londra’da yatırımcılara yaptığı  sunumun temel amacı; 
“Türkiye ekonomisinin yüksek enflasyon ve kırılganlık döneminden, daha dengeli, öngörülebilir ve dayanıklı 
bir yapıya geçtiğini” uluslararası yatırımcıya anlatırken verdiği mesaj ise nettir: 
 

“Türkiye, geçici önlemlerle değil; para politikası, mali disiplin ve yapısal reformları birlikte yürüterek kalıcı bir 
istikrar sürecine girmiştir”. 

 
1. Enflasyon: Düşüş Tesadüf Değil 
 

Ne Oluyor? 
• Enflasyon 2023’te %65’e yakınken, 2025 sonunda %30’lara, 2026’da ise %20’li seviyelere (%13-19 arası 

beklenti) doğru geriliyor. 
• Bu düşüş “kendiliğinden” değil; bilinçli bir politika bileşiminin sonucu. 

 

Neden Düşüyor? 
a) Para Politikası 

• Faizler yüksek tutuluyor, talep kontrol altında. 
• Ekonomi potansiyelinin biraz altında çalışıyor (negatif çıktı açığı). 

b) Devlet Fiyatları Bilinçli Yönetiyor 
• Akaryakıt, tütün, alkol gibi kalemlerde: 

o Vergi artışı yapılmış olsa bile, 
o Fiyatlara tam yansıtılmıyor. 

• Yeniden değerleme oranı (cezalar, harçlar vb.) özellikle düşük tutuluyor. 
 

 
c) Arz Artıyor 

• Konut üretimi hızlandı → kira baskısı azalıyor. 
• Tarımda don/kuraklık riski düşük → gıda fiyatları daha istikrarlı. 
• Enerji ve lojistikte iyileştirmeler var. 

 
d) Beklentiler Düzeliyor 

• Vatandaş, şirketler ve piyasa artık “her yıl %70–80 enflasyon” beklemiyor. 
• Bu, fiyatlama davranışlarını yumuşatıyor. 

Özetle: Enflasyon düşüşü geçici değil; politika, beklenti ve arz tarafı birlikte çalışıyor. 
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2. Mali Disiplin: Devlet Ayağını Yorganına Göre Uzatıyor 
 

Ne Yapılıyor? 
• Harcamalar sıkı kontrol ediliyor. 
• Vergi muafiyetleri azaltılıyor. 
• Enerji sübvansiyonları kademeli düşürülüyor. 
• Kayıt dışılıkla mücadele ediliyor. 

Sonuç Ne? 
• Bütçe açığı 2023’te %5’in üzerindeyken, 2026’da %3–3,5 bandına iniyor. 
• Faiz dışı denge (devletin faiz hariç durumu) dengeye hatta fazlaya dönüyor. 
• Borç çevirme ihtiyacı azalıyor. 

 

 
Ek Destek 

• Özelleştirmelerden yüksek gelir elde ediliyor. 
• Kamu mali yönetiminde reformlar yapılıyor. 

 
Özetle: Devlet, borçlanarak günü kurtarmak yerine, mali alan yaratmaya odaklanıyor. 

 
3. Cari Açık ve Dış Kırılganlık: En Sessiz Ama En Kritik Başarı 
 

Ne Değişti? 
• Cari açık GSYH’nin yaklaşık %1’i seviyesine indi. 
• Altın hariç bakıldığında denge çok daha güçlü. 
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Neden Önemli? 
• Türkiye’nin dövize olan ihtiyacı azalıyor. 
• Dış şoklara karşı kırılganlık düşüyor. 
• Finansman baskısı hafifliyor. 

Bunu Ne Sağladı? 
• Enerji ithalatına bağımlılığın azalması. 
• Hizmet ihracatının (turizm, taşımacılık vb.) artması. 
• İhracatın genel olarak dirençli kalması. 

Özetle: Cari açık artık “kronik bir sorun” olmaktan çıkıyor. 
 

4. Reel Sektör ve Bankalar: Çöküş Yok, Zorlanma Var 
Reel Sektör 

• Sanayi daralma yaşamış olsa da toparlanma sinyalleri var. 
• Konkordato ve iflas oranları kontrol edilebilir seviyede. 
• Finansal stres “yaygın bir kriz” boyutunda değil. 

Bankacılık Sistemi 
• Sermaye yeterliliği güçlü. 
• Batık kredi oranları düşük. 
• KKM’nin azaltılmasıyla ülke bilançosu ciddi şekilde iyileşti. 
• Rezervler yeniden güçleniyor. 

 
Özetle: Sistem zorlanıyor ama kopmuyor; finansal istikrar korunuyor. 

 
5. Yapısal Dönüşüm: Kısa Vadeden Orta Vadeye Geçiş 
Enerji 

• Yerli petrol ve gaz üretimi artıyor. 
• Yenilenebilir enerjinin payı yükseliyor. 

 
Sanayi 
• Düşük katma değer yerine: 

o Batarya, 
o Elektrikli araç, 
o Çip, 
o Yapay zekâ, 
o Robotik gibi alanlara yatırım teşvik ediliyor. 
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• Yüksek teknoloji ihracatının payı artıyor. 

 
Altyapı: Demiryolu, liman bağlantıları ve dijital altyapı güçlendiriliyor. 
Özetle: Türkiye “ucuz iş gücü” hikâyesinden, katma değerli üretim hikâyesine geçmek istiyor. 

 
6. Jeopolitik Konum: Riskten Avantaja 

• Türkiye NATO içinde güçlü bir askeri aktör. 
• Orta Koridor ve lojistik projelerle ticarette merkez olma iddiası var. 
• Batı ile ilişkilerde yeniden yakınlaşma vurgulanıyor. 

 
Mesaj: Türkiye sadece risk üreten değil, stratejik değer taşıyan bir ülke. 

 
7. Riskler Açıkça Söyleniyor 
Sunum pembe tablo çizmekten özellikle kaçınıyor: 

• Küresel finansal dalgalanmalar, 
• Petrol fiyat şokları, 
• Aşırı iklim olayları, 
• Avrupa’da korumacılık risk olarak açıkça belirtiliyor. 

Ama ekleniyor: Bugün Türkiye, bu risklere önceki yıllara kıyasla çok daha hazırlıklı. 
 

Genel Sonuç 
Bu sunumun verdiği ana mesaj şudur: 
Türkiye ekonomisi, “kriz yönetimi” aşamasından çıkıp, “istikrarı kalıcı hale getirme” aşamasına geçmiştir. 

• Enflasyon düşüyor, 
• Bütçe disipline giriyor, 
• Cari açık kontrol altına alınıyor, 
• Finansal sistem ayakta, 
• Yapısal dönüşüm başlıyor. 

Bu nedenle sunum, yatırımcıya şu çağrıyı yapıyor: 
 

“Riskler var ama hikâye artık daha rasyonel, daha öngörülebilir ve daha savunulabilir.” 
 
 
Son söz: “Siyasi ve askerî zaferler ne kadar büyük olursa olsun, ekonomik zaferlerle taçlandırılmazsa 
kazanılan zaferler kalıcı olamaz!” M. Kemal Atatürk 
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Haftalık Ekonomik Veriler:  
 

- TCMB verilerine göre; 9 Ocak haftasında TCMB’nin Brüt Rezervi 196,1 milyar USD’na yükselirken, SWAP Hariç 
Net Rezervleri de 70,1 milyar USD’na yükseldi.  
- BDDK verilerine göre; 2 Ocak haftasında KKM toplamı %0,5 düşüşle 6,5 milyar TL’na geriledi.  
 

  
 

- TCMB verilerine göre; Yabancı Yatırımcılar 9 Ocak haftasında Devlet Tahvili ve İç Borçlanma Senetleri (DİBS) 
tarafında 766 milyon USD net alış yaparken, Hisse Senetleri tarafında da 238 milyon USD net alış yaptılar.  
 

  
 

- TCMB verilerine göre; 9 Ocak haftasında Döviz Mevduatları 520 milyon USD düşüş kaydetti.  
- TCMB verilerine göre; 2025 yılı Kasım ayında Özel Sektörün Yurt Dışı Kredi Borcu 213,3 milyar USD’na yükseldi.  
 

  
 

- BDDK verilerine göre; 9 Ocak haftasında yıllık bazda Ticari Kredilerdeki Büyüme %24,5’e, Tüketici Kredilerindeki 
Büyüme ise %60,2’ye geriledi.  
- TCMB verilerine göre; 9 Ocak haftasında İhtiyaç Kredi faizleri %50,2’ye, Ticari Kredi faizleri %39,0’a yükselirken, 
TL Mevduat faizleri %38,3’e geriledi.  
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- HMB verilerine göre; Aralık ayında 528,1 milyar TL açık veren Merkezi Yönetim Bütçesi, 2025 yılında 1,8 trilyon 
TL açık verdi. Bununla birlikte Bütçe Açığının Milli Gelire Oranı %2,9’a geriledi.  
 

  
 

- TCMB verilerine göre; Kasım ayında Cari Denge aylık bazda 4,0 milyar USD açık verirken, Cari Açık yıllık bazda 
23,3 milyar USD’na ulaştı.  
-TÜİK verilerine göre; Kasım ayında Perakende Satışlar aylık bazda %1,5 oranında artarken, yıllık bazda artış %14,2 
olarak gerçekleşti.  
 

  
 

- TCMB verilerine göre; Kasım ayında Yurt Dışı Gayrimenkul Yatırımları 2,657 milyar USD’na yükseldi.  
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Haftalık Merkez Bankası (TCMB) Verileri:  

 

- TCMB’nin açıkladığı Piyasa Katılımcıları (Finansal kesim) Anketi Ocak ayı sonuçlarına göre; 12 ay sonrası için 
enflasyon beklentileri %22,20’ye, 24 ay sonrası için enflasyon beklentileri %16,94’e gerilemiş görünüyor.  
 

 
- Cari ay sonu gecelik faiz oranı beklentisi %36,43’e (bir önceki %38,13) gerilerken, bir sonraki Para 
Politikası Kurulu Toplantısı için politika faiz oranı beklentisi ise %36,50 olarak gerçekleşmiştir. 
Katılımcıların Cari yıl sonu döviz kuru (USD/TL) beklentisi 51,17.-TL’na yükselirken, 12 ay sonrası için döviz kuru 
beklentisi ise 51,89.-TL’na (bir önceki 51,08.-TL) yükselmiştir. 
 

 
- TCMB verilerine göre; Kasım ayında Özel Sektörün Yurt Dışından Sağladığı Kredi Borcu uzun vadelide 2,2 milyar 
USD artarak 204,1 milyar USD’na yükselirken, kısa vadeli ise 0,2 milyar USD artarak 9,2 milyar USD’na yükseldi. 
Toplam kredi borcu ise bir önceki ay sonuna göre ise 2,4 milyar USD artışla 213,3 milyar USD’na yükselmiştir. 
 

 
 

- Özel Sektörün Yurt Dışından Sağladığı 204,1 milyar USD uzun kredi borcunun %57,8'i USD, %31,6’sı Euro, 
%2,7’si TL ve %7,9’u ise diğer döviz cinslerinden oluşurken, 9,2 milyar USD kısa vadeli kredi borcunun ise 
%22,0’sinin USD, %20,1’inin Euro, %54,7’sinin TL ve %3,2’sinin ise diğer döviz cinslerinden oluştuğu görülmektedir.  
- Özel Sektörün Yurt Dışından Sağladığı toplam kredi borcunun 1 yıla kadar olan vade dağılımı incelendiğinde, 
toplam borç tutarının 65,2 milyar USD olduğu görülmektedir. Bu tutarın 40,9 milyar USD’ı bankalara, 18,6 milyar 
USD’ı finansal olmayan kuruluşlara, 5,8 milyar USD’ı ise bankacılık dışı finansal kuruluşlara aittir. 
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- TCMB’nin açıkladığı Ödemeler Dengesi İstatistiklerine (Bir ekonomide yerleşik kişilerin diğer ülkelerle yaptığı 
mal, hizmet, gelir ve sermaye hareketleri ile dış borç ve varlıklardaki değişimleri gösteren istatistiksel tablodur) göre; 
Kasım ayında Cari İşlemler Hesabı aylık bazda 3,996 milyar USD açık verirken, 12 aylık açık 23,2 milyar USD’na 
yükseldi. Cari açığın finansmanına net doğrudan yatırımlar 4,8 milyar USD, krediler 30,1 milyar USD katkı sağlarken, 
net portföy yatırımları 3,0 milyar USD, ticari krediler 1,4 milyar USD, net efektif ve mevduatlar ise 6,5 milyar USD 
negatif yönlü etki etmiştir. Merkez Bankası döviz cinsinden net rezerv azalışı ise 19,4 milyar USD olmuştur. 
 

 
 
 

Finansal Yatırım Araçlarının Reel Getiri Oranları (Aralık 2025): 
 

- TÜİK hesaplamalarına göre; tüketici fiyat endeksi (TÜFE) ile indirgendiğinde Aralık ayında en yüksek reel getiri, 
aylık bazda %3,98 oranıyla DİBS olurken, üç aylık bazda %16,16, altı aylık bazda %25,05 ve yıllık bazda ise %51,77 
artış oranıyla külçe altın, yatırımcısına en yüksek reel getiri sağlayan yatırım araçları oldu. 
 

 

 
Kaynak: https://data.tuik.gov.tr/Bulten/Index?p=Finansal-Yatirim-Araclarinin-Reel-Getiri-Oranlari-Aralik-2025-58228 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://data.tuik.gov.tr/Bulten/Index?p=Finansal-Yatirim-Araclarinin-Reel-Getiri-Oranlari-Aralik-2025-58228
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TCMB Rezervlerindeki Haftalık Değişim: KKM Haftalık Değişim:                                      (milyon USD) 

  
Brüt Rezervler 196.075.-USD Altın Rezerv. 116.728.-USD %59,53 Döviz Rezerv. 79.347.-USD %40,47  
KKM Toplamı      134.-USD KKM Değişim -%11,26     

 

TCMB Ağırlıklı Ort. Fonlama Faizi ve Net Fonlama: Mevduat, TÜFE, Sepet Kur, Reel Faiz Karşılaştırması:            

  
 

TCMB AOF Oranı %38,00 Net Fonlama    -1.418.362,42.-TL (TCMB’nin piyasadan çektiği para) 
1 Vdli Mevduat Net %38,04 TÜFE %30,89 Reel Faiz %7,15 Sepet Kur Artışı (Yıllık) %29,55 

 

Yurt İçi Yerleşiklerin TL Mev. - Haftalık Değişim: Yurt İçi Yerleşiklerin YP Mev. - Haftalık Değişim: 

  
TL Mev. 15.151.771.421.-TL Haf. Değ. -12.817.853.-TL YP Mev. 219.746.-USD Haf. Değ.  -520.-USD 

 

Yurt Dışı Yerleşiklerin Hisse Stok. - Haftalık Değişim: Yurt Dışı Yerleşiklerin DİBS Stok - Haftalık Değişim: 

  
Hisse Stok 36.325,29.-USD Haf. Değ. 237,55.-USD DİBS Stok 19.247,28.-USD Haf. Değ. 864,81.-USD 
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Toplam Mevduatların TL, YP ve KKM Dağılımı: Toplam Kredilerin TL ve YP Dağılımı:           (milyon USD) 

  
TL Mevduatlar 378.206.-USD TL Mev. Payı %60,43 YP Mevduatlar 247.686.-USD YP Mev. Payı %39,57 
TL Krediler 204.486.-USD TL Kred. Payı %50,67 YP Krediler 199.081.-USD YP Kred. Payı %49,33 

 

Bireysel Kredi Kartlarındaki Büyüme: Bireysel Kredilerdeki Büyüme:                          (milyon TL) 

  
Bireysel Krd. Krt. 2.758.784.-TL Kredi Büyümesi %50,44 Takipteki Alacaklar 128.592-TL Yıllık Artış %120,76 
Bireysel Krediler 2.945.277.-TL Kredi Büyümesi %45,07 Takipteki Alacaklar 119.475.-TL Yıllık Artış %96,14 

 

Konut Kredilerindeki Büyüme: Taşıt Kredilerindeki Büyüme:                          (milyon TL) 

  
Konut Kredileri 682.408.-TL Kredi Büyümesi %32,21 Takipteki Alacaklar 1.160.-TL Yıllık Artış %62,90 
Taşıt Kredileri 50.748.-TL Kredi Büyümesi -%31,0 Takipteki Alacaklar 344.-TL Yıllık Artış %8,63 

     

KOBİ Kredilerindeki Büyüme: Ticari Kredilerdeki Büyüme:                                (milyon TL) 

  
Kobi Kredileri 6.189.581.-TL Kredi Büyümesi %47,07 Takipteki Alacaklar 205.277.-TL Yıllık Artış %127,93 
Ticari Krediler 17.320.992.-TL Kredi Büyümesi %42,38 Takipteki Alacaklar 354.875.-TL Yıllık Artış %98,73 

Kaynak: https://www.bddk.org.tr/BultenHaftalik/ 
 
 

https://www.bddk.org.tr/BultenHaftalik/
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Geçtiğimiz Hafta Açıklanan Ekonomik Veriler:  
 

• Türkiye’de, Kasım ayı Perakende Satışlar aylık bazda, beklentiye (%1,5) paralel ve öncekinin (%0,2) üstünde 
%1,5 olarak açıkladı. 

• ABD’de, Aralık ayı Tüketici Fiyat Enflasyonu (TÜFE) aylık bazda, beklentiye (%0,3) ve öncekine (%0,3) paralel 
%0,3 olarak açıklandı. 

• ABD’de, Aralık ayı Tüketici Fiyat Enflasyonu (TÜFE) yıllık bazda, beklentiye (%2,7) ve öncekine (%2,7) paralel 
%2,7 olarak açıklandı. 

• ABD’de, Aralık ayı Çekirdek (Enerji ve Gıda hariç) Tüketici Fiyat Enflasyonu (TÜFE) aylık bazda, beklentinin 
(%0,3) altında ve öncekine (%0,2) paralel %0,2 olarak açıklandı.  

• ABD’de, Ekim ayı Yeni Konut Satışları, beklentinin (716K) üstünde ve öncekinin (738K) altında 737K olarak 
açıklandı.  

• ABD’de, Ekim ayı Üretici Fiyat Enflasyonu (TÜFE) aylık bazda, beklentiye (%0,1) paralel ve öncekinin (%0,6) 
altında %0,1 olarak açıklandı.  

• ABD’de, Kasım ayı Perakende Satışlar aylık bazda, beklentinin (%0,5) ve öncekinin (-%0,1) üstünde %0,6 olarak 
açıkladı.  

• ABD’de, Kasım ayı Çekirdek (Enerji ve Gıda hariç) Perakende Satışlar aylık bazda, beklentinin (%0,4) ve 
öncekinin (%0,2) üstünde %0,5 olarak açıkladı.  

• ABD’de, Kasım ayı Üretici Fiyat Enflasyonu (ÜFE) aylık bazda, beklentiye (%0,2) paralel ve öncekinin (%0,6) 
altında %0,2 olarak açıklandı.  

• ABD’de, Aralık ayı İkinci El Konut Satışları, beklentinin (4,21M) ve öncekinin (4,14M) üstünde 4,35M olarak 
açıklandı.  

• ABD’de, Ham Petrol Stoklarındaki haftalık artış ya da azalış; beklentinin (-1,700M) ve öncekinin (-3,832M) 
üstünde 3,391M olarak açıklandı.(Ham Petrol Stokları artarsa ham petrol fiyatları düşer. Ham Petrol Stokları 
düşerse ham petrol fiyatları artar).  

• İngiltere’de, Kasım ayı Gayri Safi Yurt İçi Hasılası (GSYİH), aylık bazda beklentinin (%0,1) ve öncekinin (-%0,1) 
üstünde %0,3 olarak açıklandı.  

• ABD’de, Ocak ayı Philadelphia FED İmalat Endeksi (ABD’nin Kuzeydoğusundaki bölgesel imalat koşullarını 
izleyen ve ülke genelinde imalat koşulları için öncü göstergedir), beklentinin (-1,6) ve öncekinin (-8,8) üstünde 
12,6 olarak açıklandı.  

• ABD’de, haftalık İşsizlik Maaşı Başvuruları beklentinin (215K) ve öncekinin (207K) altında 198K olarak 
açıklandı.  

• Almanya’da, Aralık ayı Tüketici Fiyat Enflasyonu (TÜFE) aylık bazda, beklentiye (%0,0) paralel ve öncekinin (-
%0,2) üstünde %0,0 olarak açıklandı. 

 

Geçtiğimiz Hafta Açıklanan Ekonomik Veriler:  Bu Hafta Açıklanacak Ekonomik Veriler:   
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Haftalık Merkezi Kayıt Kuruluşu (MKK) Verileri:  
 

- Merkezi Kayıt Kuruluşu (MKK) verilerine göre 16 Ocak haftasında Hisse Senedi piyasasındaki yatırımcı sayısı 
6.594.095 kişiye yükselirken (önceki 6.546.675 kişi), yapılan toplam yatırım miktarı da 19,09 trilyon TL (önceki 
18,65 trilyon TL) olarak gerçekleşti. Yatırım Fonlarındaki yatırımcı sayısı 5.761.416 kişi (önceki 5.747.485 kişi) 
olurken, yatırım yapılan fonların toplam piyasa değeri ise 8,83 trilyon TL (önceki 8,73 trilyon TL) olarak gerçekleşti. 
 

  
Kaynak: https://www.vap.org.tr/?col=117 
 

Yerli-Yabancı Pay Senedi Analizi:  Para Piyasası Şemsiye Fonu Aylık Fon Akışı: 

   

   
Kaynak: https://www.vap.org.tr/yerli-yabanci-pay-senedi-analizi                                               Kaynak: https://www.vap.org.tr/fon-turleri-bazinda-nakit-akisi 
 

Takasbank’ta en çok kazandıran fonlar:  Para Piyasası Şemsiye Fonu en çok kazandıranlar: 

  
 

  
Kaynak: https://www.tefas.gov.tr/Default.aspx                     Kaynak: https://www.tefas.gov.tr/FonKarsilastirma.aspx 

https://www.vap.org.tr/?col=117
https://www.vap.org.tr/yerli-yabanci-pay-senedi-analizi
https://www.vap.org.tr/fon-turleri-bazinda-nakit-akisi
https://www.tefas.gov.tr/Default.aspx
https://www.tefas.gov.tr/FonKarsilastirma.aspx
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TCMB’nin yayınladığı 09.01.2026 haftası ağırlıklı ortalama kredi ve mevduat faizleri: 

  
 

  
Kaynak: https://evds2.tcmb.gov.tr/index.php?/evds/serieMarket/#collapse_3 
 

100,000.-USD’nin TL ve USD getirileri ile başa baş noktaları: 

 
Not: Tablo tamamen matematiksel hesaplamaya dayalı olup, kur tahmini ya da öngörü değildir! Tabloda belirtilen ve TCMB web sitesinden alınan bankalarca uygulanan ağırlıklı ortalama mevduat faizleri dikkate alınarak, 
100,000.-USD’nin ve karşılığı TL’nin 1 aylık getirisi oranlanarak, TL getirisi ile USD getirisinin eşitlendiği başa baş kur hesaplanmıştır. Üst satırdaki Forward kurları da matematiksel hesaplamanın sonucu ortaya çıkan kurlardır. 
 

Enerji, Metaller ve Tarımsal Ürünler Piyasalarındaki Güncel Fiyatlar (16.01.2026): 

 
 

 

 

 

 

 

https://evds2.tcmb.gov.tr/index.php?/evds/serieMarket/#collapse_3


 

  

16 

Küresel Piyasalarda Haftalık Görünüm:  

 

Kaynak: https://finviz.com/futures_performance.ashx?v=12 

https://finviz.com/futures_performance.ashx?v=12
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USD/TRY EUR/TRY  

  
Haftalık Açılış 43,1496.-TL Haftalık Kapanış 43,2772.-TL   Trend Takip 42,3000.-TL 
Haftalık Açılış 50,3619.-TL Haftalık Kapanış 50,1898.-TL   Trend Takip 44,2500.-TL 

 

EUR/USD GBP/USD  

  
Haftalık Açılış 1,1664.-USD Haftalık Kapanış 1,1598.-USD  Trend Takip 1,1627.-USD 
Haftalık Açılış 1,3430.-USD Haftalık Kapanış 1,3378.-USD  Trend Takip -.- 

 

USD/JPY  USD/CNY  

  
Haftalık Açılış 158,059.-JPY Haftalık Kapanış 158,073.-JPY     Trend Takip 156,75.-JPY 
Haftalık Açılış 6,9743.-CNY Haftalık Kapanış 6,9676.-CNY Trend Takip -.- 

 

BIST 100 (TRY)  BIST 100 (USD) 

  
BIST100 (TL) Haftalık Açılış 12.267,98 Haftalık Kapanış 12.668,52  Trend Takip 12.279 
BIST100 (USD) Haftalık Açılış        284,35 Haftalık Kapanış        292,72   Trend Takip 279,00 



 

  

18 

 
 
 

TLREF  TR 5 Years CDS 

  
TLREF Haftalık Açılış        37,80 Haftalık Kapanış       37,63  Trend Takip   -,- 
TR 5 Years CDS Haftalık Açılış      214,44 Haftalık Kapanış     217,54 Trend Takip   -,- 

 

Türkiye 2 Yıllık Tahvil (14.07.2027 vadeli) ABD 2 Yıllık Tahvil (31.12.2027 vadeli) 

  
TR 2 Yıllık Haftalık Açılış %34,13 Haftalık Kapanış %33,68 Trend Takip -,- 
ABD 2 Yıllık Haftalık Açılış %3,534 Haftalık Kapanış %3,594    Trend Takip %4,45 

 

ONS Gold (XAU/USD) ONS Silver (XAG/USD) 

  
XAU/USD Haftalık Açılış 4.572,83.-USD Haftalık Kapanış 4.596,69.-USD   Trend Takip 4,513.-USD 
XAG/USD Haftalık Açılış     84,272.-USD Haftalık Kapanış     90,153.-USD  Trend Takip 88,80.-USD 

 

Gold - Silver (XAU-XAG) Gold/Silver Ratio 

  
XAU/XAG Haftalık Açılış 54,298 Haftalık Kapanış 50,973      Trend Takip 52,00 
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Brent Oil Natural Gas 

  
Brent Oil Haftalık Açılış 63,44.-USD Haftalık Kapanış 64,21.-USD     Trend Takip 63,90.-USD 
Natural Gas Haftalık Açılış 3,288.-USD Haftalık Kapanış 3.156-USD Trend Takip 4,110.-USD 

 

Bakır Vadeli – Copper Futures Alüminyum Vadeli – Aluminum Futures 

  
Bakır Haftalık Açılış      5,9878.-USD Haftalık Kapanış  5,8436.-USD   Trend Takip 5,690.-USD 
Alüminyum Haftalık Açılış     3.154,8.-USD Haftalık Kapanış 3.119,6.-USD    Trend Takip -.- 

 

DXY (US dolar Index) Endeksi  VIX Endeksi (Volatility Index) 

 
DXY Haftalık Açılış 98,950 Haftalık Kapanış      99,375 Trend Takip 99,71 
VIX Haftalık Açılış   16,34 Haftalık Kapanış         15,87      Trend Takip -.- 

 

Baltic Dry Index (BADI) – Baltık Kuru Yük Endeksi Freightos Baltic Index [FBX] - Konteyner Endeksi 

 
Baltic Dry Haftalık Açılış        1.659,00.-USD Haftalık Kapanış 1.567,00-USD     
Freightos Haftalık Açılış        2.066,25.-USD   Haftalık Kapanış 2.428,20-USD   
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